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Virgil și Laura Sandu sunt doi 
producători de cătină din Iași care 
și-au înființat plantația în anul 2016. 
Ei au conceput un nectar nou, obți-
nut dintr-o combinație de cătină, 
miere, ghimbir și mentă proaspătă. 
Produsul lor se distinge printr-un 
gust intens și echilibrat, fiind potrivit 
pentru crearea unor cocktailuri, 
ideale pentru evenimente speciale, 
în mod deosebit pentru nunți.  

Virgil și Laura Sandu  
au pus bazele afacerii  
în 2016 
Virgil și Laura Sandu au înființat 

„Fructele lu’ Sandu” în anul 2016, 
având în prezent o plantație de 6 
hectare în comuna Lețcani. Ei cul-
tivă cătină, aronie, zmeură, mure, 
dar și sfeclă roșie. Din totalitatea de 
nectaruri pe care le-au conceput 
până acum, ei au realizat un nou 
produs destinat mai ales pentru a fi 
folosit în cadrul nunților.  

Nectarul cu cătină, mentă 
proaspătă, ghimbir și miere poate fi 
introdus în diferite combinații cu 
băuturi alcoolice pentru realizarea 
unor cocktailuri potrivite sezonului 
de vară. 

„Avem o combinație de cătină, 
miere, ghimbir și mentă proaspătă 
care merge foarte bine cu Prosecco. 
Sunt câteva săli de nunți, unde se or-
ganizează evenimente, și la primirea 
invitaților, când se servesc cu cu-
pele de Prosecco, se pune puțin din 
nectarul nostru și iese un cocktail 
extraordinar de satisfăcător. În pri-
mul rând, și culoarea, care este una 
foarte frumoasă, dar și gustul este 
altceva, decât ca la toate nunțile 
obișnuite. Este un cocktail și sănă-
tos, și plăcut”, a spus Virgil Sandu.  

Ieșenii au putut să găsească 
„Fructele lui Sandu” la Târgul Produ-
cătorilor din Regiunea de Dezvoltare 
Nord-Est, ce s-a desfășurat în Par-
cul Expoziției din Copou. Virgil și 
Laura sunt prezenți de fiecare dată 
în cadrul acestui târg, cât și la altele. 
Prețul acestui nectar, potrivit pentru 
crearea cocktailurilor, este de 45 de 
lei. Aceste tipuri de nectaruri nece-
sită o grijă deosebită, ele trebuie 
păstrate la rece și agitate zilnic. Ast-

fel, cei doi producători vor lansa un 
produs pasteurizat, care să reziste 
mai mult și să poată fi comercializat 
în magazine.  

„ Am înființat plantația de cătină, 
zmeură și mure în 2016, și, ulterior, 
am pus și aronia, și coacăzele. Vrem 
să mai facem încă un produs pas-
teurizat, de data aceasta, care să se 
poată vinde și în magazine, fără noi. 
Produsele noastre de acum necesită 
o atenție, trebuie agitate în fiecare 
zi și ținute la rece. În magazine este 
cam greu de vândut un astfel de pro-
dus și ne dorim un produs pasteuri-
zat care să se poată păstra mai mult 
timp”, a adăugat Virgil Sandu.  

Seceta din ultimii ani le-a 
stricat celor doi producători 
plantația de zmeură 
Seceta prelungită din ultimii ani 

a avut un impact devastator asupra 
culturilor de zmeură, care necesită 
o cantitate mare de apă pentru a se 
dezvolta corespunzător. În ciuda 
eforturilor celor doi producători de 
replantare și refacere a plantației, 
recoltele au fost compromise, iar 
pierderile semnificative. Din cauza 
condițiilor tot mai dificile, cei doi 
producători au fost nevoiți să reducă 

suprafața cultivată de zmeură și să 
extindă cultura de cătină.  

„Aveam, până anul trecut, 2 hec-
tare de zmeură și 4 de cătină, iar 
anul acesta am modificat și am mic-
șorat-o pe cea de zmeură, și am 
mărit-o pe cea de cătină, pentru că 
sunt 4 ani consecutivi de când avem 
seceta. Zmeura are nevoie de apă, și 
ne-a afectat mult. Eu am refăcut 
plantația de zmeură de două ori, am 
arat și am pus din nou, a fost o pier-
dere maximă. Pomicultura nu vine 
despăgubită, din păcate, și ne asu-
măm. Avem clienți frumoși și mer-
gem înainte. Livrăm, săptămânal, la 
domiciliu. Avem colaborări cu câteva 
mici magazine. Promovăm întărirea 
sistemului imunitar în cel mai curat 
mod, fără pesticide, fără conser-
vanți, fără niciun fel de adaos”, a po-
vestit Virgil Sandu.  

Virgil Sandu a fost plecat o pe-
rioadă în Italia, acolo unde a lucrat 
ca tâmplar, dar și puțin în agricul-
tură, iar apoi a hotărât să inves-
tească toți banii câștigați în 
plantația lor din Lețcani. Destinația 
nectarurilor, pe care aceștia le 
creează, este întărirea sistemului 
imunitar. 

„Destinația tuturor nectarelor 
noastre este întărirea sistemului im-

unitar. Ele nu sunt tratamente, sunt 
pe bază de prevenție, și tot ce este 
pe cale naturală este cu efecte ga-
rantate, dar pe termen lung. Am și 
mecanizat puțin lucrările din planta-
ție, avem un tractor la care atașăm 
utilaje. Cătina se recoltează la înce-
putul lunii septembrie, până la 
sfârșitul lui octombrie. În restul anu-
lui, avem de curățat, de prășit și 
multe altele. Noi încercăm să fim cât 
mai buni, pentru că așa ne ținem pe 
aceeași linie cu colegii, care fac ace-
lași lucru. Noi suntem mici, sunt alții 
cu plantații și mai mari. Folosim o 
miere polifloră”, a mai povestit Virgil 
Sandu.  

Nectarurile pe care ei le produc 
sunt în următoarele combinații: 
zmeură și cătină, mure și cătină, 
ghimbir și cătină, aronia cu miere și 
cătină, sfeclă roșie cu cătină, sau 
cătină fără miere, pe bază de co-
mandă. 

Virgil și Laura Sandu au creat un 
nou nectar – dintr-o combinație de 
miere, ghimbir, cătină și mentă 
proaspătă –, care este destinat 
creării unor cocktailuri de vară. Ei 
urmează să lanseze un produs nou 
pasteurizat, care să poată fi comer-
cializat și în magazine.  

Paula IANUȘ

Acești producători de cătină din Iași, Virgil și Laura 
Sandu, au scos pe piață un nectar nou. Produsul 
este gândit pentru evenimentele care ies din tipare
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Ministrul Culturii, Natalia Intotero, s-
a întâlnit, la Iași, cu primarul Mihai 
Chirica și conducerea Teatrului 
Național „Vasile Alecsandri” pentru a 
găsi o soluție legală și durabilă în 
privința Teatrului³ CUB, aflat în 
pericol de desființare. Deși nu s-a 
ajuns la un acord clar, s-a stabilit un 
termen-limită pentru o decizie:  
16 iunie 2025 

 
La câteva zile de la declanșarea publică a con-

flictului privind posibila desființare sau relocare 
a Sălii Teatru³ CUB din cadrul Teatrului Național 
„Vasile Alecsandri” Iași, ministrul Culturii, Natalia-
Elena Intotero, s-a deplasat în oraș pentru o întâl-
nire de urgență. Discuțiile au avut loc la sediul 
Primăriei Municipiului Iași, dar și în sala Teatru³ 
CUB, alături de primarul Mihai Chirica și conduce-
rea instituției teatrale. Tema centrală a fost găsi-
rea unei soluții care să respecte cerințele legale 
și urbanistice, fără a pune în pericol proiectul de 
modernizare a zonei centrale, finanțat cu aproape 
19 milioane de euro din fonduri europene. 

Demersuri pentru salvarea Teatrului³ 
CUB. Autorizație expirată de 13 ani, 
decizie amânată până pe 16 iunie  
Una dintre principalele probleme identificate 

în cadrul întâlnirii a fost caracterul provizoriu și 
ilegal al construcției în care funcționează Sala 
Teatru³ CUB. Ridicată în 2007 cu o autorizație va-
labilă pentru cinci ani, clădirea nu mai are acope-
rire legală de peste un deceniu. Totuși, în ciuda 
caracterului „temporar”, Teatrul³ CUB a devenit un 
simbol cultural important pentru comunitatea ar-
tistică ieșeană, iar publicul a continuat să o frec-

venteze constant. 
Ministerul Culturii a transmis că va oferi sprijin 

juridic și logistic Teatrului Național, în vederea 
reintroducerii în legalitate a construcției. 

„Ministerul Culturii va acorda Teatrului Națio-
nal «Vasile Alecsandri», cu celeritate și atenție, 
întreaga asistență juridică și logistică în demer-
surile menționate”, se arată în comunicatul trans-
mis de Ministerul Culturii. 

De asemenea, conducerea instituției teatrale 
este responsabilă de elaborarea și aplicarea unor 
măsuri tehnice și administrative pentru a obține 
o nouă autorizație. 

„Relocarea Teatrului Cub este un subiect im-
portant pentru comunitatea culturală ieșeană, iar 
soluția pe care o vom adopta trebuie să fie una, 
în primul rând, legală, durabilă și agreată de toate 
părțile implicate. Ministerul Culturii va fi un par-
tener activ în acest demers, pe care ni-l dorim fi-
nalizat în cel mai scurt timp posibil și într-o 
manieră care să susțină dezvoltarea Iașului cul-
tural”, a declarat ministrul Natalia-Elena Intotero. 

Fonduri europene și presiunea 
timpului. Proiectul trebuie  
depus până în luna iunie a acestui an 
În paralel, Primăria Municipiului Iași continuă 

demersurile pentru atragerea fondurilor europene 
destinate modernizării spațiului public din jurul 
Teatrului Național, prin proiectul „Creșterea atrac-
tivității zonei centrale a municipiului Iași din punct 
de vedere socio-economic, cultural și turistic”. 
Proiectul, cu o valoare de aproape 19 milioane de 
euro, presupune reamenajarea axei Catedrala Mi-
tropolitană – Parcul Teatrului – Teatrul Național – 
Filarmonica, și trebuie depus până la sfârșitul lunii 
iunie 2025. 

În acest context, o decizie privind viitorul Cu-
bului trebuie luată până pe 16 iunie. Primarul Mihai 
Chirica a declarat că se analizează posibilitatea 
păstrării actualei locații, în măsura în care acest 
lucru nu contravine criteriilor proiectului euro-
pean. Dacă acest scenariu nu va fi fezabil din 
punct de vedere legal sau tehnic, se vor lua în cal-
cul alte amplasamente, precum Parcul Gulliver, 
Parcul Tineretului sau zona dintre Filarmonică și 
Colegiul de Artă „Octav Băncilă”. 

„Primăria Municipiului Iași susține în mod con-
cret și consistent viața culturală a Iașului, iar fon-
durile europene sunt o oportunitate de dezvoltare, 
pe care nu avem voie să o ratăm! O decizie va fi 
luată în mod transparent, rațional și responsabil, 
după discuții cu Ministerul Culturii, cu reprezen-
tanții Teatrului Național, cu specialiști, cu toți cei 
implicați în acest subiect! Suntem oameni res-
ponsabili, respectăm legea și am încredere că, 
prin dialog, vom reuși să găsim soluția pentru ca 
aspectul zonei să fie îmbunătățit, iar siguranța 
spectatorilor și angajaților Teatrului să fie asigu-
rată”, a spus primarul Mihai Chirica. 

În ciuda incertitudinii, comunitatea teatrală și 
publicul continuă să se mobilizeze pentru salva-
rea Teatrului³ CUB. Petiția „Salvați Sala CUB”, ini-
țiată în mediul online, a adunat până în prezent 
6.783 de semnături. Mesajele de sprijin curg zilnic, 
iar numeroase personalități din lumea culturală 
și-au exprimat public susținerea pentru păstrarea 
sălii pe actualul amplasament. 

Decizia finală privind viitorul Teatrului³ CUB va 
fi stabilită până pe 16 iunie, când cele trei părți, 
Ministerul Culturii, Primăria Iași și Teatrul Națio-
nal, trebuie să ajungă la un acord comun care să 
salveze acest reper cultural, fără a pune în pericol 
investițiile europene. 

Iulia MARIA

Teatrul³ CUB din Iași, la un pas de salvare. 
Decizia finală, amânată până pe 16 iunie
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Elevii de clasa a X-a din 
Iași pot deveni prefect și 
subprefect pentru o zi, cu 
ocazia unui nou concurs, 
organizat de Instituția 
Prefectului – Județul Iași 
și Inspectoratul Școlar 
Județean. Tema din acest 
an îi provoacă pe tineri să 
îmbine inovația 
tehnologică și spiritul 
antreprenorial în viziunea 
lor despre viitorul 
administrației locale 

 
Elevii de clasa a X-a din județul 

Iași au ocazia să experimenteze, 
chiar și pentru o singură zi, ce în-
seamnă să coordonezi activitatea 
unei instituții publice. În contextul 
Zilei Internaționale a Copilului, mar-
cată anual pe 1 iunie, Instituția Pre-
fectului – Județul Iași, în parteneriat 
cu Inspectoratul Școlar Județean, a 
lansat oficial ediția 2025 a concur-
sului „Prefect și Subprefect pentru o 
zi”. Concursul de eseuri, devenit deja 
o tradiție locală, își propune să sti-
muleze implicarea tinerilor în viața 

civică și să-i provoace să își imagi-
neze cum ar putea arăta viitorul ser-
viciilor publice într-o administrație 
modernizată. 

Viitorul, prin ochii 
generației Z.  
Concursul „Prefect și 
Subprefect pentru o zi”, 
destinat elevilor  
de clasa a X-a din Iași  
Tema din acest an, „Viitorul ad-

ministrației locale: cum pot tehno-
logia și principiile antreprenoriale să 
modernizeze serviciile publice pen-
tru cetățeni?”, deschide orizonturi 
largi de reflecție pentru elevi. Con-
cursul se adresează exclusiv celor 
înscriși la disciplina Educație antre-
prenorială și urmărește să aducă în 
prim-plan idei inovatoare pentru 
dezvoltarea comunității. Organizato-
rii îndeamnă tinerii să abordeze su-
biectul cu creativitate, propunând 
soluții concrete și originale despre 
digitalizarea serviciilor publice, efi-
cientizarea birocrației sau aplicarea 
principiilor din business în cadrul ad-
ministrației locale. 

Participanții trebuie să redac-
teze un eseu în limba română, cu o 
lungime cuprinsă între 600 și 1.000 
de cuvinte. Documentul trebuie for-
matat cu font Times New Roman, di-
mensiunea 12, spațiere 1,5 și margini 
standard de 2,5 cm. Termenul-limită 
de trimitere a lucrărilor este 28 mai 
2025, ora 16:00, iar înscrierile se vor 
face exclusiv online, prin completa-
rea formularului disponibil la adresa: 
https://forms.gle/hGHE8V18psth1og
t7. 

O zi în Instituția Prefectului  
După evaluarea lucrărilor, trei 

câștigători vor fi desemnați pentru 
a ocupa, simbolic, funcțiile de pre-
fect și subprefect al județului Iași, pe 
parcursul zilei de 1 iunie. Aceștia vor 
avea ocazia să participe la ședințe 
oficiale, să interacționeze cu repre-
zentanții instituțiilor publice și să 
înțeleagă modul de funcționare al 
administrației locale. Este o oportu-
nitate unică de învățare practică, 
menită să apropie elevii de institu-
țiile statului și să le stimuleze inte-
resul pentru implicare civică activă. 
În plus, tinerii selectați vor primi di-

plome de merit și premii simbolice, 
în semn de recunoaștere a contribu-
ției lor ideatice. 

Prin această inițiativă, organiza-
torii speră să creeze o punte de le-
gătură între administrația publică și 
generația tânără, arătând că ideile și 
viziunea adolescenților pot contribui 
real la modernizarea comunităților. 
Concursul „Prefect și Subprefect 
pentru o zi” este o dovadă că vocea 
tinerilor contează și că spiritul an-
treprenorial poate începe încă din 
băncile școlii. 

Ediția din 2025 a concursului 
marchează nu doar un eveniment 
simbolic, ci și un pas important spre 
educarea unei generații conștiente 
de responsabilitatea civică și des-
chise la schimbare. Inițiativa le oferă 
elevilor nu doar o șansă de afirmare, 
ci și un prilej de a descoperi, într-un 
cadru concret, ce înseamnă să con-
tribui activ la binele comunității. 

Concursul „Prefect și Subprefect 
pentru o zi”, organizat pentru stu-
denții de clasa a X-a din Iași, reamin-
tește că viitorul administrației locale 
începe cu ideile tinerilor de astăzi. 

Iulia MARIA

Elevii ieșeni pot deveni prefect 
și subprefect pentru o zi! Ediția 
din acest an aduce o provocare 
antreprenorială cu miză civică
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SRCF Iași începe lucrări de 
semnalizare feroviară pe 
linia ferată 
Pojorâta – Mestecăniș.  
În proiect sunt prevăzute și 
reparații la calea ferată 

 
Sucursala Regională Căi Ferate 

(SRCF) Iași a lansat o nouă licitație 
pentru modernizarea liniilor ferate 
din zona Moldovei. Astfel, pe inter-
valul dintre Pojorâta – Mestecăniș, 
compania va reface sistemul de 
semnalizare feroviară și va îmbună-
tăți calea de rulare a trenurilor. 

SRCF Iași reface 
semnalizarea feroviară 
Licitația va fi organizată pe data 

de 18 iunie 2025, iar contractul are o 
valoare de 7.373.008 lei, fără TVA, 
echivalentul a aproximativ 1,45 mi-
lioane de euro. Sistemul actual folo-
sit pe această porțiune de cale 
ferată este învechit și necesită 
îmbunătățiri. „Din punct de vedere al 
instalațiilor feroviare, halta de miș-

care Valea Putnei este dotată cu in-
stalație de centralizare electrodina-
mică tip CR-2. Intervalul de 
circulație adiacent acesteia, Pojo-
râta – Valea Putenei, este dotat cu 
instalație de bloc de linie automat, 
cu relee directoare cu circuite de 
cale bidirecționale, iar intervalul 
Valea Putnei – Mestecăniș este dotat 
cu instalație de bloc de linie auto-
mat, cu relee directoare cu circuite 
de cale unidirecționale în două sec-
vențe. Amplasamentul se află în te-
ritoriul județului Suceava, UAT 
Pojorâta. De-a lungul distanței dintre 
Mestecăniș și Pojorâta, linia ferată 
este situată în vecinătatea E58, la 
stânga acestuia”, este precizat în 
caietul de sarcini. 

În contract sunt prevăzute mon-
tarea de echipamente noi atât în 
stațiile CFR, dar și de-a lungul căii 
ferate. Astfel, noile sisteme de sem-
nalizare ar trebui să ușureze treaba 
angajaților de la compania de trans-
port feroviar. 

„Montarea noilor semnale de tre-

cere BL18, respectiv BL28, în același 
profil, cu actualele semnale de in-
trare X, XF și a semnalelor de trecere 
BL111, respectiv BL211, în același pro-
fil cu actualele semnale de intrare 
YF, Y. Pregătirea cablurilor noi pen-
tru conectare la noile dulapuri și la 
noile semnale. Intervalul Valea Put-
nei – Mestecăniș. Scoaterea din fun-
cție a instalației BLA Pojorâta – 
Valea Putnei și a instalațiilor SAT din 
linie curentă, de la km. 78+890 și 
80+815. Scoaterea din funcție a in-
stalației CED din HM Valea Putnei și 
a instalației BLA Valea Putnei”, scrie 
în caietul de sarcini. 

Vor fi lucrări  
și la linia ferată 
Pe lângă modernizarea sistemu-

lui de semnalizare, în contract sunt 
prevăzute și lucrări la liniile ferate. 
Vor apărea câteva schimbări: unele 
linii vor fi desființate, iar în unele lo-
curi calea ferată se va ridica la nivel. 
De asemenea, vor fi efectuate noi le-
gături electrice pentru noua semna-

lizare propusă. Și lucrările de la 
calea ferată Tecuci – Iași se apropie 
de final. 

„Lucrări propuse la linii: Desfii-
nţarea liniilor 1, 4 și 5 și schimbător 
13 din H.M. Valea Putnei; Înlocuirea 
Jil-urilor din linie curentă de la sem-
nalul de intrare X km 84+600, sem-
nalul de ieșire Y km 86+256 și de la 
SAT km 86+017; Închiderea liniei cu-
rente pe care se va executa lucrarea 
și semnalizarea locului lucrării; des-
facerea prinderilor verticale, legătu-
rilor electrice, dezeclisarea și 
scoaterea JIL-ului vechi; Refacerea 
prinderilor verticale, legăturilor elec-
trice și eclisarea JIL-ului nou; bura-
rea traverselor din zona JIL-ului”, 
mai scrie în documentație. 

Noua semnalizare feroviară, pro-
pusă de SRCF Iași, este de actuali-
tate și va contribui la mersul 
trenurilor pe zona respectivă. În 
acest an, compania și-a propus rea-
lizarea mai multor proiecte impor-
tante de infrastructură. 

Petronel ȘTEFAN

SRCF Iași face lucrări de 
semnalizare feroviară! Investiția 
ajunge la 1,45 milioane de euro
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Universitatea de Medicină și Farmacie „Gri-
gore T. Popa” (UMF) Iași vrea să cumpere animale 
de laborator, mai precis șoareci, în valoare de 
236.990 de lei. Firmele care își doresc să colabo-
reze cu UMF Iași își pot depune ofertele până la 
data de 2 iunie 2025, ora 15:00.  

UMF Iași cumpără mai  
multe tipuri de șoareci de laborator 
Universitatea de Medicină și Farmacie „Gri-

gore T. Popa” (UMF) Iași vrea să achiziționeze 50 
de șoareci (masculi) transgenici APP/PS1, 7 șoa-
reci (masculi) C57BL/6NTac, 21 de șoareci (femele) 
TauP301L, 21 de șoareci (masculi) TauP301L și 7 
șoareci (masculi) STOCK (SW and B6D2F1). Toți 
șoarecii achiziționați de UMF Iași trebuie să aibă 
vârsta cuprinsă între 10-14 săptămâni.  

„Șoarecii vor fi livrați împreună cu Declarația 
de conformitate și Certificat de sănătate; Terme-
nul de livrare: maxim 90 de zile de la data semnării 
contractului de ambele părți; Locul livrării: Uni-
versitatea de Medicină și Farmacie «Grigore T. 
Popa» din Iași, cu sediul în Iași, strada Universi-
tății nr. 16 (pentru CEMEX – strada Mihail Kogălni-
ceanu nr. 9-13, Iași. Notă: Specificațiile tehnice 
care indică o anumită origine, sursă, producție, 
un procedeu special, o marcă de fabrică sau de 
comerț, un brevet de invenție, o licență de fabri-
cație sunt menționate doar pentru a identifica cu 
ușurință tipul de produs pe baza căruia s-a făcut 

estimarea și Nu au ca efect favorizarea sau elimi-
narea anumitor operatori economici sau a anumi-
tor produse. Aceste specificații vor fi considerate 
ca având mențiunea de «sau echivalent»”, se 
arată în caietul de sarcini. 

De la începutul anului 2025 până în prezent, 
Universitatea de Medicină și Farmacie „Grigore T. 
Popa” (UMF) Iași a achiziționat de la Institutul Na-
țional de Cercetare-Dezvoltare Medico-Militară 
„Cantacuzino” șoareci în valoare de 2.921 de lei și 
șobolani în valoare de 2.138 de lei. 

Pentru ce vor fi utilizate animalele 
Șoarecii sunt achiziționați în cadrul proiectu-

lui PNRR (n.r. – Planul Național de Redresare și Re-
ziliență al României) „Modelling negative symptom 
domains neurobiology: a transdiagnostic, trans-
lational study”. Proiectul se desfășoară în cadrul 
Centrului Avansat de Cercetare-Dezvoltare în Me-
dicină Experimentală „Prof. Ostin C. Mungiu” – 
CEMEX, în colaborare cu Institutul de Psihiatrie 
„Socola” Iași și are ca scop investigarea mecanis-
melor fiziopatologice ale simptomelor negative în 
bolile mintale severe. Se derulează pe o durată de 
30 de luni și are un buget total de 6 milioane de 
lei, respectiv 1.206.612,24 euro. În primele luni ale 
implementării, echipa de cercetare a realizat: 
adaptarea și validarea instrumentelor psihiatrice 
în limba română, inclusiv baterii de teste în vedere 
evaluării neurocognitive și social-cognitive; sta-

bilirea criteriilor de recrutare a eșantionului re-
prezentativ de pacienți cu schizofrenie, tulburare 
bipolară și depresie majoră, pentru evaluarea lon-
gitudinală a simptomelor negative persistente; 
stabilirea protocoalelor de lucru în vederea iniție-
rii studiilor pilot pentru înregistrările EEG și im-
agistica funcțională, validând metodologia 
utilizată în cadrul acestui proiect; cercetări și stu-
dii în privința datelor genetice și proteomice, care 
oferă indicii despre biomarkerii asociați simpto-
melor negative. 

Scopul general al proiectului este acela de a 
îmbunătăți înțelegerea și tratamentul simptome-
lor negative, iar în cadrul proiectului se are în ve-
dere atingerea următoarelor obiective: 
identificarea biomarkerilor genetici și neurobio-
logici ai simptomelor negative; dezvoltarea unor 
modele animale pentru validarea mecanismelor 
patofiziologice; crearea unui cadru transdiagnos-
tic pentru investigarea simptomelor psihopatolo-
gice. Totodată, proiectul își propune să aducă 
contribuții valoroase în domeniul psihiatriei și al 
neuroștiințelor, prin promovarea unei abordări 
multidisciplinare și translaționale. Proiectul con-
tribuie la îmbunătățirea calității vieții pacienților 
și la reducerea poverii asociate bolilor mintale se-
vere, prin dezvoltarea de instrumente de diagnos-
tic și tratament inovatoare. 

Codruța ȘOROAGĂ

UMF Iași investește 236.990 de lei în 
achiziția de șoareci de laborator. 
Animalele sunt utilizate în cadrul unui 
proiect de cercetare, finanțat prin PNRR
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Primăria scoate la vânzare patru 
terenuri, în municipiul Iași, pe 
străzile Cuza Vodă, Agatha Bârsescu, 
Olt și Sărărie. Dezvoltatorul  
imobiliar Ioan Hatmanu vrea  
un teren în centrul orașului 

 
Plenul Consiliului Local se va reuni în această 

săptămână, pe data de 28 mai 2025, pentru a su-
pune dezbaterilor și votului peste 40 de proiecte 
de hotărâre. Patru dintre acestea se referă la vân-
zarea unor terenuri în mai multe zone din Iași. 
Printre cei interesați să cumpere este și dezvol-
tatorul imobiliar Ioan Hatmanu. 

Primăria vinde patru terenuri, în Iași! 
Ioan Hatmanu, un dezvoltator din Iași, 
a pus ochii pe cel din centrul orașului 
Dezvoltatorul imobiliar Ioan Hatmanu a solici-

tat, prin firma pe care o controlează, adică Mar-
luc-H SRL, Primăriei Iași cumpărarea unui teren 
în suprafață de 214 mp, situat în Iași, pe strada 
Cuza Vodă numărul 40. În cadrul raportului de ex-
pertiză, terenul a fost evaluat la un preț de 47.294 
de euro, adică 221 euro pe metru pătrat.  

„Se aprobă vânzarea prin licitație publică a te-
renului situat în Iași, strada Cuza Vodă numărul 
40, în suprafață de 214 metri pătrați, înregistrat în 
domeniul privat al municipiului Iași. Prin evalua-
torul autorizat, Vlad T. Bulău, pentru terenul situat 
în Iași, strada Cuza Vodă numărul 40, se stabilește 
prețul de 221 euro/mp, respectiv 47.294 de euro 
pentru suprafața de 214 metri pătrați. Prețul 
minim de vânzare va fi valoarea cea mai mare din-
tre prețul de pe piață, determinat prin raportul de 
evaluare întocmit de evaluatori persoane fizice 

sau juridice, autorizați, și valoarea de inventar a 
imobilului. Comisia de vânzare va vinde prin lici-
tație publică terenul”, se arată în proiectul de ho-
tărâre.  

Este important de știut că Hatmanu este cu-
noscut că, în anul 2021, a construit ilegal un bloc 
de locuințe pe strada Fericirii, din Iași. Instanța a 
anulat atunci autorizația, pentru că Ioan Hatmanu 
nu a respectat numărul locurilor de parcare. Între 
timp, Primăria Iași i-a emis un certificat de urba-
nism pentru intrarea în legalitate. Ulterior, în anul 
2023, patronul societății Marluc-H SRL a intrat în 
legalitate cu blocul de pe strada Fericirii, din mu-
nicipiul Iași. 

Menționăm că suprafața de teren pe care a 
pus ochii dezvoltatorul imobiliar este regulată, 
aproape dreptunghiulară, încadrată în categoria 
de curți-construcții, topografia este plană, iar 
drumul de acces este asfaltat – o alee de acces 
care asigură legătura cu strada Cuza Vodă. 

„Accesul pietonal și auto se poate efectua din 
aleea menționată mai sus. Utilitățile terenului 
sunt apă-rețea, canalizare-rețea, energie elec-
trică, gaz metan, internet, telefonie. Suprafața de 
teren este de 214 mp și are o ieșire la stradă de 
aproximativ 12 m”, mai este specificat în docu-
mentele publicate. Menționăm că reporterii BZI au 
încercat să îl apeleze pe Ioan Hatmanu pentru a-l 
întreba de ce vrea să cumpere terenul de pe 
strada Cuza Vodă și ce va construi pe acesta, însă 
dezvoltatorul imobiliar nu a răspuns apelurilor.  

Și pe strada Agatha Bârsescu, primăria va 
vinde un teren în suprafață de 300 mp! Însă sunt 
vizate și strada Olt, și șoseaua Sărărie.  

Printre proiectele de hotărâre de pe masa 
consilierilor locali se numără și cel cu privire la 

vânzarea unei suprafețe de 301 mp de teren, situat 
pe strada Agatha Bârsescu numărul 15A.  

„Prin adresa înregistrată la registratura Pri-
măriei Municipiului Iași, cu numărul 21146 din 
16.02.2024, domnul Dragoș Octavian Palade, do-
miciliat în Iași, în calitate de administrator al fir-
mei SC Invent Medical SRL, solicită cumpărarea 
terenului situat în Iași, strada Agatha Bârsescu 
numărul 15A. Prin raportul de evaluare, pentru 
bunul în suprafață de 301 mp s-a stabilit o valoare 
de 94.815 euro, reprezentând un preț de 315 
euro/mp”, se arată în documentele publicate.  

Aleșii locali vor aproba, pe data de 28 mai 
2025, și vânzarea unui teren în suprafață de 340 
mp, pe strada Olt numărul 26. Primăria a ales va-
lorificarea pentru încasarea de venituri la bugetul 
local.  

„Suprafața de teren este în formă neregulată, 
atipică, încadrată în categoria «curți-construcții», 
topografia este plană, iar drumul de acces este 
asfaltat – o alee secundară, pietonală, ce asigură 
legătura cu bulevardul Alexandru cel Bun. În sco-
pul aducerii de venituri la bugetul local, unitatea 
administrativ-teritorială a hotărât valorificarea 
acestui imobil prin vânzare, prin licitație. A fost 
stabilit un preț de 216 euro/mp, respectiv 73.440 
de euro”, este specificat în proiectul de hotărâre.  

Un alt teren care va fi valorificat de Primăria 
Iași este cel în suprafață de 52 mp, situat pe șo-
seaua Sărăriei numărul 36. Valoarea de piață a 
acestuia este de 13.104 euro, adică 252 de 
euro/mp.  

Rămâne de văzut dacă proiectele de hotărâre 
vor fi aprobate de plenul CL și dacă Primăria va 
scoate la vânzare mai multe terenuri în Iași.  

Alexandra MAISNER

Primăria scoate la vânzare mai multe terenuri, 
în Iași! Un dezvoltator imobiliar a pus ochii pe 
unul de 214 mp din centrul orașului
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În municipiul Iași se va desfășura o campanie 
ce vizează măsurile de prevenire și combatere a 
traficului, consumului și dependenței de droguri. 
Primăria Iași va aloca suma de 50.000 de lei pen-
tru acest eveniment. Proiectul de hotărâre privind 
această campanie va fi supus votului plenului 
Consiliului Local, în ședința din 28 mai 2025.  

La Iași se va desfășura  
o campanie ce privește și  
combaterea dependenței de droguri 
Primăria Iași a lansat un proiect de hotărâre 

ce prevede încheierea unui protocol de colabo-
rare în vederea organizării, la nivelul municipiului, 
a acestei campanii de prevenire și combatere a 
traficului de droguri și a dependenței. În vederea 
organizării evenimentului, colaborarea va fi reali-
zată între municipiul Iași, Institutul de Psihiatrie 
„Socola” și Inspectoratul Școlar Județean.  

„Un studiu recent, realizat de Agenția Națio-
nală Antidrog, ne arată faptul că drogurile sunt 
comercializate peste tot în țara noastră, inclusiv 
în licee, la petreceri sau festivaluri. Anul acesta, 
oamenii legii au făcut capturi impresionante de 
droguri, cu ocazia organizării unor evenimente 
publice cu public numeros, iar acest lucru se în-
tâmplă în fiecare an în țara noastră, atunci când, 
la astfel de evenimente, pătrund cantități impre-

sionante de stupefiante, rezultând chiar și cu 
moartea clienților, din cauza consumului excesiv 
de droguri (supradozaj) și din ce în ce mai multe 
persoane ajung în stare gravă la spital, din același 
motiv. Cifrele oficiale arată că peste un milion de 
români sunt dependenți de droguri sau au consu-
mat ocazional. Îngrijorătoare sunt și datele privind 
vârsta la care se începe a se consuma substanțe 
toxice, și care este de 13 ani, iar tendința este ca 
tot mai mulți copii cu vârste chiar mai mici de atât 
să consume alcool, tutun și droguri”, se arată în 
proiectul de hotărâre.  

Cu accent pe același scop de prevenire a 
acestui fenomen, polițiștii ieșeni desfășoară, pe-
riodic, activități pentru prevenirea consumului și 
traficului de droguri în școli.  

Primăria Municipiului Iași va investi 
50.000 de lei în această campanie 
În proiectul de hotărâre este prevăzut ca, pen-

tru această campanie, Primăria Iași să aloce o 
sumă de 50.000 de lei din bugetul local. Unul din-
tre colaboratorii la acest proiect, Inspectoratul 
Județean Școlar Iași, va pune la dispoziție un spa-
țiu destinat pentru desfășurarea activităților 
acestei campanii, ce vor avea loc în viitor.  

„Inspectoratul Școlar Județean Iași își ex-
primă profunda îngrijorare față de fenomenul tot 

mai accentuat al consumului și traficului de dro-
guri, un flagel care afectează siguranța elevilor și 
calitatea actului educațional. Lipsa unor structuri 
specializate, accentuată recent prin desființarea 
Centrului de Prevenire, Evaluare și Consiliere An-
tidrog Iași – C.P.E.C.A. Iași, amplifică vulnerabili-
tățile din cadrul sistemului de învățământ și 
creează o nevoie urgentă de sprijin instituțional 
și comunitar. Inspectoratul Școlar Județean Iași, 
prin Colegiul Tehnic «Gheorghe Asachi» Iași, pune 
la dispoziție spațiul aflat în incinta Colegiului Teh-
nic, în vederea desfășurării activităților din cadrul 
Campaniei privind măsurile de prevenire și com-
batere a traficului, consumului și dependenței de 
droguri. Proprietarul spațiului menționat este mu-
nicipiul Iași, însă acesta este administrat de ISJ 
Iași – Colegiul Tehnic «Gheorghe Asachi» Iași”, se 
mai arată în proiectul de hotărâre.  

Un alt proiect, care va fi supus votului de ple-
nul Consiliului Local, prevede decontarea mai 
multor ședințe de terapie pentru persoanele cu 
autism.  

În ziua de 28 mai 2025, plenul Consiliului Local 
va supune votului acest proiect de hotărâre ce 
prevede demararea, la Iași, a Campaniei privind 
măsurile de prevenire și combatere a traficului, 
consumului și dependenței de droguri. 

Paula IANUȘ

Campanie de prevenire a 
traficului, consumului și 
dependenței de droguri, la Iași
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După încheierea etapei de reînscrieri, 
părinții care își înscriu pentru prima 
dată copiii la grădiniță pot depune 
cererile începând de astăzi, 26 mai 
2025. Inspectoratul Școlar Județean 
Iași a publicat numărul locurilor 
rămase disponibile în unitățile 
preșcolare din județ 

 
Procesul de înscriere a copiilor în grădinițele 

din județul Iași pentru anul școlar 2025–2026 a in-
trat într-o nouă etapă. Începând de astăzi, 26 mai, 
părinții care doresc să înscrie pentru prima dată 
copiii la creșă sau grădiniță pot depune cererile 
la unitățile de învățământ dorite. În data de 23 
mai, Inspectoratul Școlar Județean Iași a publicat 
raportul dinamic cu numărul de locuri libere, după 
etapa de reînscrieri, document ce reflectă dispo-
nibilitatea din toate unitățile preșcolare, fie că 
este vorba de grupe mici, mijlocii sau mari, în 
regim cu program normal sau prelungit. 

Locuri disponibile pentru înscrieri  
în grădinițele și creșele din Iași 
Conform raportului oficial al ISJ Iași, publicat 

pe site-ul instituției, la data de 23 mai 2025 rămă-
seseră disponibile sute de locuri în grădinițele din 
întreg județul. De exemplu, Grădinița „Amicus Ju-
nior” din municipiul Iași mai are 44 de locuri libere 
la grupa mică și 5 la grupa mijlocie, în timp ce Gră-
dinița „Angel Kids” Iași are 19 locuri la grupa mică 
și 29 la grupa mijlocie. De asemenea, grădinițele 
din mediul rural, cum ar fi cele din Bălțați, Belcești 
sau Brăești, dispun de locuri atât pentru grupele 

mici, cât și pentru cele mari. 
Înscrierile pentru etapa I, destinate copiilor 

nou-veniți, se desfășoară în perioada 26–30 mai, 
conform calendarului publicat în Monitorul Oficial 
în luna martie. Pe cererea-tip, părinții pot opta 
pentru trei unități de învățământ, în ordinea pre-
ferințelor. 

Este important de precizat că grupa mijlocie 
și grupa mare din cadrul învățământului preșcolar 
sunt obligatorii, iar grupa mică va deveni obliga-
torie începând cu anul școlar 2030–2031. Totuși, 
părinții au dreptul să-și retragă copiii din sistemul 
preșcolar, dacă aceștia prezintă semne de obo-
seală sau dificultăți de adaptare la regimul grădi-
niței, potrivit ROFUIP 2024. 

Documente necesare  
și criterii de departajare 
Pentru înscriere, părinții trebuie să pregă-

tească un dosar care conține: copie după certifi-
catul de naștere al copilului, copii ale actelor de 
identitate ale părinților sau reprezentantului legal, 
adeverințe de angajat sau documente privind 
concediul pentru îngrijirea copilului, în funcție de 
programul solicitat (normal sau prelungit). Alte 
documente care atestă situații particulare (fami-
lie monoparentală, familie numeroasă, situație de 
tutelă, certificat de handicap etc.) pot influența 
procesul de selecție în cazul în care cererea de-
pășește oferta de locuri. 

După admiterea copilului, la începutul anului 
școlar, se vor adăuga: adeverință medicală, care 
atestă că cel mic este sănătos clinic, și avizul epi-
demiologic sau dovada de vaccinare, eliberată de 

medicul de familie. 
În situațiile în care numărul cererilor este mai 

mare decât numărul de locuri disponibile, selecția 
copiilor se va face în funcție de vârstă și pe baza 
unor criterii generale de departajare. Printre 
acestea se numără: vârsta de 4 sau 5 ani împliniți 
până la 1 septembrie, domiciliul sau locul de 
muncă apropiat de unitatea solicitată, părinți care 
lucrează sau urmează cursuri la zi, existența fra-
ților în aceeași instituție sau situații speciale do-
vedite prin acte. 

Pentru copiii cu vârste între 3 luni și 3 ani, în-
scrierea la creșă este posibilă pe locurile rămase 
libere, în baza unei cereri-tip depuse la unitatea 
de învățământ aleasă ca primă opțiune. Dosarul 
este similar cu cel pentru grădiniță, însă părinții 
trebuie să depună suplimentar o adeverință care 
să ateste revenirea la muncă (dacă este cazul) sau 
neacordarea indemnizației pentru creșterea co-
pilului. 

Și în cazul serviciilor de educație timpurie 
complementare, cum sunt grădinițele comunitare 
sau grupurile de joacă, se aplică o serie de criterii 
generale de selecție, care țin cont de situația so-
cială, locul de muncă sau existența altor copii în 
întreținere. 

Părinții din Iași care doresc să își înscrie copiii 
pentru prima dată la grădiniță au, începând de as-
tăzi, 26 mai, oportunitatea de a face acest pas im-
portant. Etapa I de înscrieri se încheie pe 30 mai, 
iar selecția finală se va face în baza metodologiei 
stabilite de Ministerul Educației și publicate de In-
spectoratul Școlar Județean. 

Iulia MARIA

De astăzi, părinții din Iași își pot înscrie copiii 
la grădiniță pentru anul școlar 2025–2026. 
ISJ a publicat lista cu locurile rămase libere
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Un tânăr de 22 de ani din Iași  
a ajuns în spital, după ce un băiat pe 
care nu îl cunoștea l-a atacat pe 
stradă. Totul a pornit de la  
niște comentarii de pe TikTok 

 
Pe 21 mai 2025, seara, Gabriel Sofian era, îm-

preună cu doi prieteni, lângă Stadionul „Emil Ale-
xandrescu”. Deodată, în fața lor a oprit o mașină, 
din care au coborât patru indivizi și s-au năpustit 
asupra lor. Aceștia aveau spray paralizant și pum-
nale în mâini. 

Atacat brutal pe stradă 
Gabriel Sofian a fost atacat cu spray parali-

zant și a primit mai multe lovituri în față și în cap. 
Băiatul susține că atacatorul este Alexandru Dia-
conu, un tânăr cu care a discutat pe platforma 
TikTok. De acolo ar fi pornit totul, fiind motivul 
pentru care s-a ajuns în această situație. Recent, 
în Copou, mai mulți bărbați s-au luat la bătaie pe 
stradă. 

„În seara de 21 mai, aproape de ora 00:00, 
eram împreună cu doi prieteni în spate la tribuna 
stadionului din Copou. Deodată, a apărut Alex Dia-
conu, împreună cu 3 băieți. Se apropie agresiv de 
mine și îmi reproșează faptul că am comentat la 
el la o postare de pe TikTok. Deodată, a scos un 
spray paralizant și l-a folosit asupra mea, urmând 
cu lovituri de pumn în față și în cap. Avea pe mână 
un pumnal, rozetă, cu care m-a lovit sub ochiul 
drept. Ceilalți băieți au sărit la bătaie la prietenii 

mei. De precizat este faptul că avea un spray pa-
ralizant diferit, era o butelie mai mare, cred că e 
ceva care se folosește la vânătoare”, povestește 
Gabriel Sofian. 

Speriați de ce s-a întâmplat, prietenii lui Ga-
briel au sunat la 112 și au cerut intervenția unei 
ambulanțe. A doua zi după incident, atacatorii au 
postat pe internet un filmuleț în care își încordau 
mușchii. 

„Ulterior, mi-au atacat și mașina cu picioarele 
și pumnii, au lovit-o în plafon, portieră și aripa 
stângă, iar în interior au dat cu spray paralizant. 
La final, când au plecat, a spus următoarea re-
plică: «Of, comentariile astea de pe TikTok». Când 
m-au văzut cum arătam, prietenii mei au sunat la 
112, să solicite o ambulanță, iar la fața locului a 
venit și poliția”, a mai precizat tânărul. 

Tânărul de 22 de ani  
din Iași a ajuns în spital 
Din cauza rănilor, Gabriel Sofian a fost internat 

în spital timp de 24 de ore, iar acum are 10 zile de 
îngrijiri medicale. Tânărul va merge la poliție pen-
tru a face plângere împotriva celor care l-au 
bătut. 

„Am fost internat o zi la spital, sunt cusut sub 
pleoapă, am mai multe răni în cap, ochiul drept 
era complet vânăt. A doua zi, mi-au arătat priete-
nii că băieții care ne-au atacat au postat un fil-
muleț pe internet și am recunoscut mașina lui 
Alex Diaconu. Ulterior, am primit mesaje de la di-
ferite persoane de pe TikTok, în care îmi spuneau 

că și ei au primit amenințări de la acest băiat, din 
cauza unor comentarii. Eu nici măcar nu îl cunoș-
team înainte de asta. După, am aflat că este din 
Miroslava. Voi merge, împreună cu avocatul, să 
fac plângere la poliție pentru tot ce s-a întâmplat, 
nu mi se pare normal acest lucru”, a încheiat Ga-
briel Sofian. 

După bătaia golănească din Copou, tânărul de 
22 de ani speră că agresorii vor fi trași la răspun-
dere. 

„Eram la fața locului, am încercat să interve-
nim, dar și mie mi-a dat cu spray în ochi și nu am 
putut să facem nimic. Oricum, totul a fost din 
scurt, câteva secunde a durat. Nu îi cunoșteam 
pe agresori, doar de pe TikTok ce i-am văzut. Nu 
ne așteptam să facă așa ceva. Noi îi suntem ală-
turi lui Gabriel, nu e corect ce s-a întâmplat”, a 
spus Samuel Rotariu, prietenul lui Gabriel Sofian. 

Polițiștii au intrat pe fir și fac verificări pentru 
clarificarea situației. 

„Cu privire la situația relatată, la nivelul Secției 
2 Poliție Iași se fac cercetări pentru clarificarea 
situației, urmând a fi dispuse măsuri legale”, au 
transmis reprezentanții IPJ Iași. 

Reporterii BZI l-au contactat și pe Alex Dia-
conu pentru a oferi un punct de vedere cu privire 
la ce s-a întâmplat. Acesta nu a răspuns mesaje-
lor noastre. 

Tânărul de 22 de ani din Iași a fost externat din 
spital, însă acum vrea dreptate pentru ceea ce s-
a întâmplat. 

Petronel ȘTEFAN

Un tânăr de 22 de ani din Iași a fost băgat 
în spital din cauza unor comentarii de pe 
TikTok! Băiatul a fost atacat, brutal, pe 
stradă: „M-a lovit cu un pumnal sub ochi”
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Florin Andronache este tânărul care 
s-a înfipt cu un BMW într-un copac, 
la Iași, duminică dimineața. Bărbatul 
a fost găsit inconștient, însă a 
răspuns manevrelor de resuscitare. 
Acum, se zbate între viață și moarte 
la Spitalul „Sfântul Spiridon” 

 
Încă un accident rutier grav s-a petrecut, în 

weekend, la Iași. Florin Andronache, un tânăr din 
comuna Scânteia, se zbate între viață și moarte, 
după ce autoturismul în care se afla a părăsit par-
tea carosabilă și s-a înfipt într-un copac. Acciden-
tul a avut loc în jurul orei 02:00. Un apel la numărul 
unic de urgențe 112 avea să anunțe tragedia. Spre 
locul indicat au plecat mai multe echipaje de prim 
ajutor. Când au ajuns acolo, medicii l-au găsit pe 
șoferul de 30 de ani inconștient. Imediat au inițiat 
manevrele de resuscitare, iar după câteva minute, 
Florin Andronache a răspuns. Medicii l-au stabili-
zat la fața locului, iar mai apoi l-au transportat la 
Spitalul de Urgențe „Sfântul Spiridon” din Iași pen-
tru îngrijiri de specialitate. 

Florin Andronache este tânărul care s-a 
înfipt cu un BMW într-un copac, la Iași 
Reprezentanții ISU Iași au făcut câteva preci-

zări în acest caz. „În cursul nopții de 25 mai 2025, 
în jurul orei 02:15, echipajele de intervenție ale In-
spectoratului pentru Situații de Urgență «Mihail 
Sturdza» al județului Iași au fost solicitate să in-
tervină la un accident rutier produs pe DJ 248, în 
comuna Scânteia. Un autoturism a părăsit partea 
carosabilă și a intrat în coliziune cu un copac aflat 
pe marginea drumului. În urma impactului, o per-
soană a rămas încarcerată și se afla în stare de 
inconștiență. Pentru gestionarea situației de ur-
gență, la fața locului s-a deplasat o autospecială 
de intervenție și stingere cu modul de descarce-
rare (ASAS), din cadrul Detașamentului 2 de Pom-
pieri Iași, cu un echipaj format din 5 subofițeri și 
un echipaj medical cu medic, din cadrul Serviciu-
lui de Ambulanță Județean Iași. Echipajul medical 
a preluat victima – un bărbat, în vârstă de aproxi-
mativ 30 de ani, aflat în stare critică – și a început 
imediat manevrele de resuscitare cardio-pulmo-
nară. Din fericire, bărbatul a răspuns la manevrele 
de resuscitare, a fost stabilizat la fața locului, rea-

dus în stare de conștiență și transportat de ur-
gență la spital pentru îngrijiri medicale de specia-
litate”, au transmis reprezentanții ISU Iași. 

Dosar penal, deschis în urma 
accidentului de la Scânteia 
Florin Andronache a apăsat, din câte se pare, 

prea mult pedala de accelerație. Mașina pe care 
o conducea a fost grav avariată în urma impactu-
lui. Polițiștii ieșeni au deschis, în urma acciden-
tului, un dosar penal sub aspectul comiterii 
infracțiunii de vătămare corporală din culpă. Oa-
menii legii trebuie să aștepte rezultatele analize-
lor toxicologice pentru a afla dacă tânărul se afla 
sub influența alcoolului sau a altor substanțe. Ac-
cidentul rutier pe care tânărul l-a produs a avut 
loc din cauza vitezei excesive și a carosabilului 
umed. Din fericire, în autoturism nu se mai aflau 
și alte persoane. Dacă își va reveni, tânărul va 
avea nevoie de o lungă perioadă de recuperare. A 
suferit multiple fracturi și leziuni în urma impac-
tului. Florin Andronache, tânărul care s-a înfipt cu 
un BMW într-un copac, la Iași, avea permis de con-
ducere. 

Lucian SAVA

El este tânărul care s-a înfipt cu BMW-ul 
în copac, la Iași. Florin a fost găsit 
inconștient, iar acum se zbate între 
viață și moarte, din cauza vitezei
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Primăria Iași ar putea fi 
obligată să restituie cele 
peste 2 milioane de euro, 
bani europeni, din cauză că 
nu va finaliza în termen 
lucrările de la Muzeul de 
Istorie Naturală. Clădirea 
nu are autorizație ISU  

 
Deși lucrările privind consolida-

rea și reabilitarea Muzeului de Istorie 
Naturală au început încă de la mijlo-
cul anului 2019, Primăria Iași a tot 
amânat finalizarea acestora. Inițial, 
edilul Mihai Chirica a declarat că lu-
crările vor fi finalizate în anul 2021, 
dar de atunci, proiectul a tot fost 
tergiversat. Ultima dată anunțată 
oficial pentru finalizarea lucrărilor 
de la Muzeul de Istorie Naturală a 
fost 31.12.2024, însă Primăria Iași nu 
s-a ținut de cuvânt nici atunci. În 
acest caz, administrația publică lo-
cală este la un pas să piardă cele 
peste 2 milioane de euro, bani euro-
peni, din cauză că nu și-a îndeplinit 
obligațiile din contractul de finan-
țare.  

Primăria Iași ar putea fi 
obligată să restituie  
peste 2 milioane de euro,  
bani europeni, din cauza 
întârzierilor de la  
Muzeul de Științe Naturale  
Mihai Chirica cere plenului Con-

siliului Local o nouă prelungire a ter-
menului de finalizare a proiectului 
privind consolidarea și reabilitarea 
Muzeului de Istorie Naturală din Iași, 
până la data de 31.12.2025. Contrac-
tul de finanțare pentru cele 2,7 mi-
lioane de euro a fost semnat între 
primărie și Ministerul Lucrărilor Pu-
blice, Dezvoltării și Administrației pe 
data de 22.02.2019, iar termenul 
contractual de finalizare a lucrărilor 
finanțate prin Programul Operațio-
nal Regional 2014 – 2020 trebuia să 
fie 30.06.2025. Edilul vrea o nouă 
prelungire, însă dacă nici aceasta nu 
va fi respectată, primăria va fi obli-
gată să restituie fondurile europene, 
integral. 

„Beneficiarul este obligat ca, cel 
târziu la sfârșitul perioadei de imple-
mentare a activităților realizate 

după semnarea contractului, în con-
formitate cu Anexa 2: Cererea de fi-
nanțare să includă, total sau parțial, 
obiectul de patrimoniu 
restaurat/protejat/conservat în cir-
cuitul public și să îl mențină în cir-
cuitul public pe întreaga perioadă de 
durabilitate a prezentului contract, 
astfel cum aceasta este identificată 
la art. 2 alin. (5) din Condiții Generale, 
în caz contrar, AM, urmând să dis-
pună rezilierea și recuperarea finan-
țării nerambursabile acordate, în 
condițiile prezentului contract de fi-
nanțare”, se arată în documentele 
publicate de primărie.  

Din anul 2024, Primăria Iași dă 
vina pe montarea unui transforma-
tor pentru întârzierea redeschiderii 
Muzeului de Istorie Naturală pentru 
public, dar omite să spună că locația 
nu deține autorizație ISU. Fără 
transformator și autorizație, muzeul 
va rămâne închis.  

„Pentru funcționarea în condiții 
optime a Muzeului de Istorie Natu-
rală, este necesar ca amplasamen-
tul să fie racordat la rețeaua 
electrică trifazată de distribuție, prin 
montarea unui post de transfor-
mare, ce are rolul de a distribui ten-
siunea de pe o anumită zonă. 
Această operațiune este una de du-
rată, având în vedere pașii care tre-
buie urmați, și independentă de 
beneficiar, aceasta fiind, în integra-
litate, în sarcina Delgaz Grid SA și 
condiționată de procedurile interne 
ale acesteia, precum și de terme-
nele prevăzute de legislația în vi-
goare”, spune primăria în 
documentele publicate.  

Administrația publică locală a 
predat amplasamentul către Delgaz 
de abia la finalul lunii aprilie 2025, 
când toate procedurile ar fi putut fi 
realizate înainte, ca proiectul să nu 
mai sufere întârzieri.  

„În data de 30.04.2025, la convo-
carea Delgaz Grid SA, a avul loc pre-
darea amplasamentului în vederea 
întocmirii proiectului tehnic pentru 
obiectivul «Extindere rețea electrică 
în vederea alimentării obiectivului 
Muzeul de Istorie Naturală, corp A». 
Ulterior întocmirii proiectului tehnic 
și obținerii autorizației de con-
struire, se va monta efectiv postul 

de transformare pentru racordarea 
obiectivului la rețeaua electrică”, 
mai este specificat în proiectul de 
hotărâre.  

Fără postul de transformare, ISU 
nu eliberează autorizația împotriva 
incendiului, deci muzeul nu poate fi 
readus în circuitul public. Astfel, pași 
mari către pierderea finanțării euro-
pene.  

„De asemenea, pentru înscrierea 
obiectivului în circuitul turistic este 
obligatorie obținerea autorizației de 
securitate la incendiu, această ope-
rațiune fiind condiționată, în primul 
rând, de racordarea la rețeaua elec-
trică”, se specifică în documentele 
publicate.  

Mihai Chirica vrea să 
prelungească contractul de 
finanțare cu încă 6 luni! 
Cheltuielile vor fi suportate 
din bugetul Iașului 
Săptămâna aceasta, plenul Con-

siliului Local se va reuni și va supune 
dezbaterilor și votului proiectul de 
hotărâre privind prelungirea terme-
nului de finalizare a proiectului de la 
Muzeul de Istorie Naturală Iași.  

„În conformitate cu Ordonanța 
de Urgență nr. 36/2023, privind sta-
bilirea cadrului general pentru închi-
derea programelor operaționale 
finanțate în perioada de programare 
2014 – 2020, precum și cu instrucțiu-
nea nr. 216/18.09.2024 (privind mo-
dificarea unor termene menționate 
în cuprinsul Instrucțiunii AMPOR nr. 
207/31.10.2023 – Acțiuni AM/OI de 
prelungire în vederea închiderii Pro-
gramului Operațional Regional 2014 

– 2020), emisă de Ministerul Investi-
țiilor și Proiectelor Europene pentru 
proiectele ce beneficiază de finan-
țare nerambursabilă în intervalul de 
programare 2014 – 2020, unde este 
reglementată posibilitatea conti-
nuării implementării acestora prin 
suportarea, de la bugetul local, a tu-
turor cheltuielilor aferente activită-
ților nerealizate”, se arată în 
proiectul de hotărâre.  

Este important de știut că Mu-
zeul de Istorie Naturală din Iași deț-
ine, în prezent, peste 300.000 de 
exemplare, cele mai valoroase fiind 
colecțiile de insecte, moluște, amfi-
bieni, reptile, păsări, minerale și 
plante. A fost fondat la inițiativa unui 
grup restrâns de membri ai Societă-
ții de Medici și Naturaliști din Iași, în 
frunte cu Iacob Cihac, Gheorghe 
Asachi, Mihail Zotta, Constantin 
Sturza și Costache Negri. În anul 
1840 s-a cumpărat pentru muzeu 
casa vornicului Costachi Sturza, de 
pe Ulița Hagioaiei, bulevardul Inde-
pendenței de astăzi. Clădirea a fost 
construită la sfârșitul secolului al 
XVIII-lea, în stil neoclasic. Cabinetul 
de Istorie Naturală devine cunoscut 
marelui public și prin faptul că, în 
una dintre sălile lui, deputații din 
Partida Națională, în noaptea de 15 
ianuarie 1859, au hotărât candida-
tura colonelului Alexandru Ioan Cuza 
la domnia Moldovei. 

Rămâne de văzut dacă Primăria 
Iași va fi obligată să restituie cele 
peste 2 milioane de euro, bani euro-
peni, din cauză că nu a respectat 
termenul de finalizare a lucrărilor de 
la Muzeul de Istorie Naturală.  

Alexandra MAISNER

Primăria Municipiului Iași, obligată să restituie peste  
2 milioane de euro, bani europeni, din cauza întârzierilor! 
Muzeul de Istorie Naturală nu deține autorizație ISU
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Iulian Fulga, un bărbat în vârstă de 
40 de ani, a murit în weekend, la Iași. 
El a fost strivit de tractorul pe care îl 
conducea. O manevră greșită a făcut 
ca utilajul să se răstoarne și să-l 
prindă pe bărbat sub el. Echipajul 
medical ajuns la fața locului nu a mai 
putut face nimic pentru Iulian Fulga 

 
Tragediile parcă se țin lanț la Iași. Iulian Fulga, 

un tânăr de 40 de ani, a murit strivit sub un trac-
tor, la Strunga. Accidentul cumplit s-a petrecut 
sâmbătă, pe 24 mai. Iulian se afla la volanul utila-
jului agricol, care avea cuplată după el o remorcă. 
Bărbatul ar fi făcut o manevră greșită în pantă, iar 
tractorul s-a răsturnat. A fost prins sub el, iar din 
cauza greutății, Iulian și-a pierdut cunoștința. Un 
echipaj medical a ajuns la fața locului, însă leziu-
nile pe care le-a suferit au fost incompatibile cu 

viața. Accidentul s-a petrecut pe câmp, de aceea 
nu poate fi considerat accident rutier. Totuși, la 
fața locului au fost prezenți și polițiștii ieșeni pen-
tru a face verificări. 

Iulian a murit strivit,  
în weekend, la Iași 
Vestea morții tânărului a șocat o comunitate 

întreagă. Pe rețelele de socializare, mesajele de 
condoleanțe au curs. Mirabela, soția bărbatului, a 
postat un mesaj emoționant: „Omul meu cu suflet 
bun, ai plecat și ai lăsat în urmă inimi frânte și o 
iubire fără sfârșit”, se arată în mesajul postat pe 
rețelele de socializare. Iulian și Mirabela s-au că-
sătorit în luna ianuarie a acestui an și se pare că 
așteptau un copil. O persoană apropiată de cei doi 
a scris câteva cuvinte de-a dreptul copleșitoare: 
„Dumnezeu să te ierte, Iulian, prea de tânăr te-ai 
dus, nici măcar nu ai apucat să-ți vezi îngerașul”, 
a postat Claudia, pe Facebook. 

Trupul neînsuflețit al bărbatului a fost preluat 
și transportat la Institutul de Medicină Legală 
(IML) Iași pentru necropsie. Medicii legiști trebuie 
să afle care au fost cauzele ce au dus la moartea 
bărbatului. Astfel de accidente sunt, din păcate, 
întâlnite din ce în ce mai des. Cei care conduc 
tractoare fac manevre riscante și, de multe ori, 
nu conștientizează că îi poate costa viața. „De 
multe ori, cei care conduc tractoare nu sunt res-
ponsabili atunci când nu circulă pe drumurile pu-
blice. Nefiind pe drumuri publice, șoferii conduc 
după propriile reguli, chiar și sub influența alcoo-
lului. Poliția nu poate interveni și nici lua măsuri 
dacă cei care conduc tractoare sunt pe câmp”, a 
spus un polițist. Acum, familia lui Iulian Fulga se 
pregătește de înmormântare. Cel mai probabil, 
acesta va fi înhumat peste câteva zile, în comuna 
ieșeană Strunga. Vă reamintim că Iulian a murit 
strivit, în weekend, la Iași. 

Lucian SAVA

Tragedie! Iulian a murit strivit, 
în weekend, la Iași. Un accident 
cumplit l-a omorât într-o clipă. 
Urma să devină tată în curând
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LOC DE MUNCĂ 
Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de 
păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. 
Pentru mai multe detalii, vă rugăm să 
ne contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111.

Rezervă-l acum la Casa Auto Iași.

Ia-ți GLC Coupé cu livrare rapidă
și avantaj client 5355 EURO (TVA inclus).
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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S.C. IRIS RESIDENCE 
05 S.R.L. titular al 
INTOCMIRE PUZ 
PENTRU 
INTRODUCERE 
TEREN IN 
INTRAVILAN IN 
SCOPUL 
CONSTRUIRII DE 
LOCUINTE 
INDIVIDUALE, 
amplasat în extavilan, 
comuna Aroneanu, 
judeţul  Iaşi, nr.cad. 
62244;67844, anunță 
publicul interesat 
asupra depunerii 
solicitării de obținere 
a avizului de mediu. 
Prima versiune a 
proiectului de 
plan/program propus 
poate fi consultată la 
sediul APM Iași – 
Calea Chişinăului nr. 
43, în zilele de luni-joi 
(orele 8.00 – 16.30) 
și vineri (orele 8.00 – 
14.00 ). Observațiile 
publicului se primesc 
la sediul APM Iași – 
Calea Chişinăului nr. 
43, în termen de 15 
zile calendaristice de 
la publicarea 
anunțului.  
S.C. HELI AVIA 

SERVICE S.R.L. titular 
al proiectului 
„Construire hangar 
pentru întreținere și 
mentenanță 
elicoptere în incinta 
Aeroportului 
Internațional Iași” 
anunţă publicul 
interesat asupra luării 
deciziei etapei de 
încadrare de către 
ANMAP-DJM Iași în 
cadrul procedurii de 
evaluare a impactului 
asupra mediului. 
Realizarea proiectului 
„Construire hangar 
pentru întreținere și 
mentenanță 
elicoptere în incinta 
Aeroportului 
Internațional Iași” 
propus a fi amplasat 
în municipiul Iași, 
Strada Moara de Vânt 
nr. 34, NC/CF 174760, 
județul Iași, nu se 
supune evaluării 
impactului asupra 
mediului. Proiectul 
deciziei de încadrare 
şi motivele care o 
fundamentează pot fi 
consultate la sediul 
ANMAP-DJM Iași, 
Calea Chișinăului nr. 
43, județul Iaşi, în 
zilele de luni-vineri, 

orele 8.00-14.00 
precum și  la 
următoarea adresă de 
internet: www. 
apmis.anpm.ro. 
Publicul interesat 
poate înainta 
comentarii/observaţii 
la proiectul deciziei 
etapei de încadrare în 
termen de 10 zile de 
la data publicării 
anunțului pe pagina 
de internet a APM 
Iași. 
SC GREENGOLD 
ROMWOOD S.R.L., 
titular a planului „ 
Amenajamentul silvic 
al fondului forestier 
proprietate privată 
aparținând S.C. 
Greengold Romwood 
S.R.L., U.P. XII IAȘI 
SUD NATURA 2000”, 
amplasat pe raza UAT 
Sirețel, Popești, 
Voinești, Țibănești  – 
județul Iași, anunță 
publicul interesat 
asupra disponibilizării 
proiectului de plan și 
a finalizării raportului 
de mediu şi studiului 
de evaluare adecvata 
pentru acesta. 
Documentele pot fi 
consultate la sediul 

ANMAP-DJM Iași din 
Iași-str. Calea 
Chișinăului nr. 43, 
mun. Iași, în zilele de 
luni-joi, între orele 
9.00-14.00 şi vineri 
între orele 9.00-
12.00. În data de 
17.07.2025, ora 
14:00, sat Razboieni, 
Tg.Frumos, jud.Iași – 
Restaurant Coroana, 
se va desfășura 
ședința de dezbatere 
publică a proiectului 
de plan, RAPORTULUI 
DE MEDIU şi 
STUDIULUI DE 
EVALUARE 
ADECVATA aferent 
acestuia. 
Documentația supusă 
dezbaterii se 
regăsește la 
următoarea adresă de 
internet: 
http://apmis.anpm.ro. 
Publicul poate trimite 
comentarii și 
propuneri scrise la 
sediul ANMAP-DJM 
din Iași-str. Calea 
Chișinăului nr. 43, 
mun. Iași, sau on-line 
la adresa 
office@apmis.anpm.r
o până la data de 
17.07.2025.

CONDOLEANȚE 

Ne este greu să acceptăm că a plecat dintre noi atât de devreme cel care ne-a 

fost naș, prieten și sprijin, IONUȚ MAGRIȘ, la doar 45 de ani.Păstrăm în suflet 

amintirea unui om cu adevărat special, cald, generos și mereu aproape de cei 

dragi. Durerea pierderii sale este nemărginită, dar recunoștința pentru tot ce a 

însemnat pentru noi va rămâne vie pentru totdeauna. Dumnezeu să-l 

odihnească în pace! Gândurile și rugăciunile noastre se îndreaptă spre familia 

îndurerată. Cu profundă tristețe, Finii Sabina și Cristi Florea
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 C.T.P. Iaşi organizează selectie în vederea ocupării posturilor vacante 

de impiegat auto cu rolul de dispecerizare mijloace transport, prin ur-
mătoarea procedură de evaluare:   

etapa I – selecţia dosarelor înregistrate până în data 30 mai 2025, 
orele 12.00, la Registratura SCTP din str. Silvestru nr.5; 

etapa a II a – testarea profesională pe baza bibliografiei afişate, la data 
de 03 iunie 2025, orele 09.00, pentru candidaţii admişi după prima etapă 
(probă eliminatorie, minim 5 pct. din 10); 

etapa a III a -interviul pentru candidaţii admişi după primele două 
etape în data de 05 iunie 2025, orele 09.00. 

Condiţiile  de participare la selecţie sunt: 
10 clase și curs calificare; 
apt medical și psihologic; 
constituire garanție materială. 
Criteriile de selecţie sunt:  
experienţă şi cunoştinţe specifice activităţii ; 
abilităţi de organizare a activităţii; 
responsabilităţi asumate, perseverenţă, pragmatism; 
corectitudine, onestitate, cinste;  
punctualitate, politețe, spirit de ordine şi disciplină ;  
motivaţia candidatului. 
Înscrierea la selecţie se va realiza pe baza următoarelor documente 

în original: cerere de participare la selecţie, CV, recomandări, cazier ju-
diciar, precum şi xerocopii după: cartea de identitate, certificat de 
naştere, diploma de studii, certificat de calificare. 

Documentele pot fi transmise și pe email: mru@sctpiasi.ro. Relatii 
suplimentare se pot obtine şi la telefon 0372148608 sau la Serviciul Re-
surse Umane din Iași, str.Silvestru nr.5.   

BIBLIOGRAFIE 
impiegaţi auto  
 
Sarcini și răspunderi pe linie de exploatare în conformitate cu pre-

vederile din Regulamentul Intern al CTP nr. 16131 din 29 noiembrie 2022 
Cap.VIII , Secțiunea II și III (art. 80-84); 

Traseele S.C.T.P. Iaşi; 
Legea nr.22/1969, privind angajarea gestionarilor, constituirea de 

garanţii şi răspunderea în legătură cu gestionarea bunurilor; 
Tipuri de bilete şi abonamente ale CTP Iași și tarifele stabilite; 
Considerații generale privind programele și graficele de circulație în 

conformitate cu Indrumătorul Lucrătorului din Transportul Urban și In-
terurban de Persoane; 

Atribuţiunile de serviciu și responsabilitățile impiegatului auto-dis-
pecer cap linie conform Fişei postului nr. 16123/10.10.2023; 

Extras Regulament intern nr. 16131 din 29 noiembrie 2022– (Cap. I-II 
Drepturi și obligații ale angajatorului și salariaților/ Timpulde muncă și de 
odihnă, art.9 - 34).  

DIRECTOR GENERAL, ing. Cristian STOICA 
SEF SERVICIU MRU, ing. Adrian MIHAI

Comunicat de presă 
„PNRR: Fonduri pentru România modernă și reformată!” 

 
AMARILLO COMUNICACIONES S.R.L. în calitate de Beneficiar, anunță 

semnarea contractului de finanțare nr. 4605.1/I3/C9 pentru proiectul „Di-
gitalizarea firmei AMARILLO COMUNICACIONES  SRL”, proiect finanțat 
prin Componenta C9 – Suport pentru sectorul privat, cercetare, dezvoltare 
și inovare a Planului Național de Redresare și Reziliență (PNRR) în Româ-
nia. 

Perioada de implementare a proiectului este de 9 luni, în perioada 
01.04.2025  și 31.12.2025. 

Indicatorii proiectului sunt: 
Indicatori prestabiliți de realizare: 
Număr de IMM-uri digitalizate: 1 
Servicii și aplicații IT dedicate competențelor digitale și incluziunii di-

gitale, inclusiv formarea profesională și educația adulților: 15 
Indicatori suplimentari de realizare: 
Numărul de criterii de intensitate digitală, conform Indicelui econo-

miei și societății digitale (DESI), ca urmare a implementării proiectului de 
digitalizare: 7 

Indicatori suplimentari de rezultat:  
Productivitatea muncii în IMM-uri în anul 3 de durabilitate: 

149.552,4545 lei 
Proiectul este gestionat de Ministerul Investițiilor și Proiectelor Euro-

pene, în calitate de coordonator de reforme și/sau investiții pentru Planul 
Național de Redresare și Reziliență (PNRR) – Componenta 9 - Suport pen-
tru sectorul privat, cercetare, dezvoltare și inovare. 

Valoarea totală a proiectului este de 330.212,74 lei cu TVA din care: 
242.422,02 lei  fara TVA reprezintă valoarea maximă eligibilă nerambursa-
bilă, 26,935.78 lei reprezintă valoarea cofinanțării  Beneficiarului aferentă 
cheltuielilor eligibile, iar diferența de 60.854,94 lei reprezintă valoarea 
totală a cheltuielilor neeligibile, inclusiv TVA.  

Persoană de contact: FĂNUȚA PRUNA  – Administrator  
E-mail: fanuta.pruna@robest.ro 

„Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția ofi-
cială a Uniunii Europene sau a Guvernului României” 

„PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană - UrmătoareaGenerațieUE” 
https://mfe.gov.ro/pnrr/            https://www.facebook.com/PNRROficial/
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Stresat tare, domn director.  
Are și motive... 
Babele bârfitoare încep rubrica de azi cu o 

povestioară despre ce se mai întâmplă pe la di-

recțiunile hagricole. Domn direftor Haha are ceva 
emoții de o bucată de timp, pentru că s-ar fi 
anunțat niște controale. Din această cauză, îi 
pune la treabă pe angajați. Cum ăia nu sunt obiș-
nuiți cu munca, se plâng că simt presiune din 
partea lui Haha și că ăla urlă la ei. Apăi, acum, să 
vă zică babele drept, Haha se cam teme că și-ar 
putea pierde postul, de asta face ca toate cele... 

Ce-i mai place păpica doamnei 
ginecoloage 
În continuarea rubricuței, babele vă mai spun 

câteva chestiuțe de prin lumea medicală, de data 
aceasta. Este la fabrica de copchii o doctoriță pe 
nume Iripuca Ciuciulan. Doamna doctor e fo-
mistă rău de tot, iar dacă nu are papa bun la timp, 
face ca toate cele. Recent, a lăsat pe una în tra-

valiu și s-a certat cu livratorii la telefon, că nu-i 
mai ajungea comanda de mâncare. Face urât rău 
de tot dacă nu mănâncă. Odată, a intrat într-un 
salon, țintă, să mănânce din mâncarea pacien-
telor, dar a fost ținută de vreo 3 infirmieră cică... 
Nu e de glumă cu doamna... 

Iaca de ce a refuzat primarul Mișu 
La final de rubricuță, babele vă zic două 

vorbe și despre Mișu, premarul. În weekend, la 
Iași, a avut loc un târg, în care producătorii locali 
au venit cu tot felul de bunătăți. La târg a parti-
cipat și Mișu. S-a plimbat printre tarabe, pe 
acolo, iar producătorii l-au invitat să guste din di-
ferite preparate. Mișu a refuzat, spunând că ține 
la siluietă. Legenda spune că, după aia, s-a dus 
Sile Chiron cu sacoșa, să-i adune din toate pre-
marului, pentru acasă. Voi ce spuneți? Așa o fi?

Bursa bârfelor

General Instalații SRL și Casrep SRL 
sunt cele două firme care vor să 
pună mâna pe contractul  
în valoare de peste 1,18 milioane  
de euro de la Miroslava  

 
Primăria din localitate a publicat procedura de 

licitație pe platforma Sistemului Electronic de 
Achiziții Publice (SEAP), pe data de 9 mai 2025. 
Contractul are ca obiect „Extindere rețea de ali-
mentare cu apă potabilă, extindere rețea de ca-
nalizare menajeră și pluvială în incinta Parc 
Industrial II Miroslava, din comuna Miroslava, ju-
dețul Iași”, iar firmele interesate au avut posibili-
tatea depunerii ofertelor financiare până pe data 
de 23 mai 2025. 

Două firme vor să pună mâna pe 
contractul de peste 1,18 milioane de 
euro din Parcul Industrial Miroslava  
Primăria Miroslava investește 5.100.432 de lei, 

fără TVA, adică 6.069.514 lei, cu TVA inclus, apro-
ximativ 1.186.262 de euro pentru extinderea rețe-
lei de alimentare cu apă și extinderea rețelei de 
canalizare menajeră și pluvială din incinta Parcu-
lui Industrial. În cadrul procedurii au fost depuse 
două oferte financiare, una de către firma General 
Instalatii SRL, administrată de Mihai Ignat, iar cea 
de-a doua ofertă a fost trimisă de firma Casrep 
SRL, administrată de Paul Lucian Craus.  

„Extinderea rețelei de alimentare cu apă po-
tabilă și rețea de canalizare menajeră și pluvială 
în incinta Parc Industrial II Miroslava, din comuna 
Miroslava, județul Iași. Investiția cuprinde urmă-
toarele lucrări: Extinderea rețelei de alimentare 

cu apă potabilă cu conducta PEHD, PE 100, Pn10, 
Dn 110 mm cu lungimea de 1.694 ml. Realizarea a 
șase cămine de vane (aerisire). Realizarea a trei 
cămine de vane (golire). Rețea de hidranți supra-
terani (6 buc), având Dn 80 mm, Pn 10 bar pentru 
golire și intervenții în caz de incendiu. Subtraver-
sare drum incintă (1 buc) prin foraj orizontal, dirijat 
cu conductă amplasată în tub de protective din 
OL. Extindere rețea de canalizare menajeră cu 
conductă PVC, Dn 250 mm, SN8 cu lungimea de 
1677 ml, cu descărcare în rețeaua de canalizare 
gravitațională existentă pe DC25. Realizarea a 36 
cămine de vizitare din beton, cu Dn 1000 mm, h – 
variabil. Subtraversare drum (1 buc) prin săpătura 
deschisă, cu conductă amplasată în tub de pro-
tecție OL C. Rețea de canalizare pluvială cu L = 
1913 ml, conductă din PVC Dn 400-630 mm, SN8, 
cu descărcare prin 2 guri de vărsare în emisarul 
din apropiere, râul Bahlui. Rețeaua va cuprinde: 
68 guri de scurgere cu depozit și Sifon cu legături 
DN200 cu racordare la rețea prin tuburi PVC SN8, 
Dn 200 mm, cu lungimea totală de 674 ml”, se 
arată în documentele publicate pe SEAP. 

Proiectul de investiție este finanțat  
din bugetul local al comunei Miroslava  
Potrivit informațiilor publicate pe platforma 

Sistemului Electronic de Achiziții Publice (SEAP), 
proiectul privind „extinderea rețelei de apă pota-
bilă, canalizare ape uzate menajere și rețea de ca-
nalizare ape pluviale în incinta Parcului Industrial 
2 Miroslava” va fi finanțat prin fonduri bugetare. 

„Termenul de execuție a lucrărilor: maximum 
12 luni de la data predării amplasamentului și emi-
terii ordinului de începere a lucrărilor. Termenul 
de execuție a lucrărilor nu include perioadele de 

sistare datorate condițiilor climatice nefavorabile 
execuției sau situațiilor imprevizibile (lipsă finan-
țare) ce pot apărea în perioada de execuție a lu-
crărilor, constructorul având obligația 
permanentă de actualizare a graficului de execu-
ție cu alocarea resurselor necesare – astfel încât 
să se încadreze în termenul de execuție ofertant. 
În perioada de execuție a lucrărilor și în perioa-
dele de sistare – executantul are obligația de a 
asigura protejarea lucrării și pauza șantierului pe 
costurile proprii”, este specificat în caietul de sar-
cini ale procedurii de licitație. 

Menționăm că Parcul Industrial 2 Miroslava 
este situat în comuna Miroslava, județul Iași, de-
clarată, în 2016, de către Ministerul Dezvoltării, 
drept cea mai bogată comună din România. Ad-
ministratorul Parcului Industrial 2 Miroslava este 
Miroslava Industrial Parc SRL, o societate comer-
cială cu capital majoritar de stat, principalul aso-
ciat fiind comuna Miroslava, prin Consiliul Local. 
Suprafața administrată este de 252.000 mp. 

General Instalații SRL și Casrep SRL sunt cele 
două firme care vor să pună mâna pe contractul 
în valoare de peste 1,18 milioane de euro de la Mi-
roslava.  

Alexandra MAISNER

Două firme vor să pună mâna pe contractul de 
peste 1,18 milioane de euro din Miroslava! 
Proiectul prevede extinderea rețelei de 
alimentare cu apă și canalizare în Parcul Industrial


